Podstawowym prawem fizyki, na ktérym bazuje teoria zastosowania tensometrow, jest
Prawo Hooke'a, ktore gtosi, ze (dla jednoosiowego stanu matych naprezen) naprezenie jest
wprost proporcjonalne do wydtuzenia wzglednego oraz do wspoétczynnika sprezystosci
wzdtuznej :
s=e*E
gdzie:
s - naprezenie = F/A
F - sita osiowa (Sciskajgca lub rozciggajaca),
A - pole powierzchni przekroju poprzecznego

e - wydtuzenie wzgledne = Al/ly

lo - dlugosc¢ poczatkowa,
Al - przyrost dtugosci wywotany dziataniem sity F

E - wspotczynnik sprezystosci wzdtuznej (modut Young'a)

Znajac modut Young'a (informacja dostepna w kazdym poradniku) oraz wymiary poprzeczne
badanego elementu, wystarczy zmierzy¢ wydtuzenie wzgledne aby okresli¢ wielkosc
dziatajacej sity. Poniewaz wzgledny przyrost oporu tensometru jest wprost proporcjonalny do
wydtuzenia wzglednego pomiar sprowadza sie do jego zmierzenia.
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